
 

 

GENERÁCIÓK EGYMÁST KÖZT 

Janikovszky Éva: Kire ütött ez a gyerek 

2018. szept. 25. 

Előzetes feladat: 

- Elolvasni Janikovszky Éva Kire ütött ez a gyerek című könyvét 

- Kép egy olyan „felmenőről”, akire külsőben hasonlít a csoporttag 

Eszközök: színes A/4-es lapok, filcek 

Reflektálás a regényre 

A foglalkozás azzal kezdődött, hogy véleményt mondtak a sajátos humorú műről. 

Tetszett nekik a humora, több olyan kifejezést is találtak benne, amit ők is hallanak a saját 

szüleiktől, nagyszüleiktől. Még arra is volt lehetőség, hogy kicsit nyelvtanozzunk: 

állandósult kifejezések, hangalak-jelentés. Néhányan megemlítették Réber László 

rajzainak viccesen jellemző értékeit. Lehetőség volt kedvenc részt felolvasni, 6 tanuló 

meg is tette ezt. (Könyvtárban zajlottak a foglalkozások, így mindig a rendelkezésünkre 

állt a könyv, amiről épp szó volt.)  

„Képleírások” 

Mindenki bemutatta a hozott képet. Általában nagyon nyitottan és aktívan dolgoztak a 

gyerekek, így nem kellett senkit noszogatni. Elmondták, ki van a képen, miben áll a 

hasonlóság, hogyan viszonyulnak ehhez. Páran véleményt mondtak.  

Egyéni munka 

Ezt követően mindenki kapott egy színes lapot, amit elosztott két részre. Az egyik 

halmazba kerültek azok a tulajdonságai (lehetett külső is, belső is), amiket az 

édesanyjától „örökölt”. A másik halmazba az apai jellemzők. Természetesen minden 

tudományos okoskodást nélkülözött ez a szubjektív lista. Nem is az volt a cél, hogy a 

genetika rejtelmeibe belemenjünk, mindig az egymáshoz tartozás, a családi közösségek 

megtartó és meghatározó ereje, az önmagunk és a mási elfogadása volt a 

beszélgetéseink fókusza. 

„Körbeszélgetés” 

Nagyjából 5 perces felkészülés után, mindenki bemutatta a töprengésének eredményét. 

Az ilyen körbeszélgetések megnyugtatóan nyitották ki az introvertáltabb gyerekeket is. A 

foglalkozások során rutinná lett, hogy szóhoz jutunk valamennyien. A tulajdonságok 

mellett sztoriztak is a gyerekek, jó élmények kerültek felszínre a megszólalások során. 

Juhász Csilla 


